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	INSTITUTO POLITÉCNICO NACIONAL

ESCUELA SUPERIOR DE TURISMO

UNIDAD POLITÉCNICA DE INTEGRACIÓN SOCIAL

EXAMEN  SIMULADOR DE INGRESO AL NIVEL SUPERIOR

TIPO DE EXAMEN   A


INSTRUCCIONES

a) Verifique que su tipo de examen sea igual al indicado en su HOJA DE RESPUESTAS.

b) No maltrate, doble o engrape la HOJA DE RESPUESTAS.

c) Use solamente el lápiz que le proporcione el aplicador.

d) Lea cuidadosamente cada pregunta y sus respectivas opciones.

e) De las cuatro posibilidades de respuesta (A, B, C, D), solamente una es correcta.

f) Cuando esté seguro(a) de la respuesta, ubique en la HOJA DE RESPUESTAS el número correspondiente a la pregunta y rellene perfectamente el alveolo correcto. [image: image2.png]



g) No marque así: [image: image3.png]
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h) En caso de corrección, borre cuidadosa y completamente con goma para lápiz.
i) No deje ninguna respuesta sin contestar.

j) Tienes 60 minutos para contestarlo.
Aptitud Verbal
Antónimos

Instrucciones: Las siguientes palabras en mayúsculas están seguidas de cuatro opciones. Seleccione la que más se asemeje al significado OPUESTO de las mismas. Preste atención a las sutilezas de significado. Llene completamente el espacio apropiado en la hoja de respuestas.

1. DIVULGAR: 

A) refinar

B) recordar

C) evaluar

D) ocultar

2. ADULTERACIÓN: 

A) adquisición

B) veneración

C) purificación

D) contemplación

Analogías

Instrucciones: Las siguientes palabras en mayúsculas están seguidas de cuatro opciones. Seleccione la opción que mejor exprese una RELACIÓN SIMILAR a la de las palabras en mayúsculas. Llene completamente el espacio apropiado en la hoja de respuestas.

3. ELEGÍA: POEMA:: 

A) tonalidad: instrumentación

B) contorno: figura

C) estrofa: línea

D) tango: danza

4. AVES: PLUMAS:: 

A) peces: escamas

B) mamíferos: vertebrados

C) cuerpos: esqueletos

D) manos: dedos

Completar oraciones

Instrucciones: Las siguientes oraciones tienen uno o dos espacios en blanco que indican que se ha omitido una palabra o frase. Seleccione la opción que MEJOR COMPLETE la idea de la oración. Llene completamente el espacio apropiado en la hoja de respuestas.

5. Los flamencos...en las lagunas costeras salinas donde buscan su alimento,...su pico curvo a manera de cuchara. 

A) descansan..gastando

B) pasan..enterrando

C) nacen..conservando

D) habitan..usando

6. La vegetación de grandes altitudes suele aferrarse al suelo para...las tormentas. 

A) resistir

B) atraer

C) derrotar

D) permitir 

Comprensión de lectura

Instrucciones: Los textos en la Parte B están seguidos de preguntas basadas en su contenido. Seleccione la mejor opción para cada pregunta de acuerdo con lo EXPRESADO o IMPLÍCITO en el texto. Llene completamente el espacio apropiado en la hoja de respuestas.

(Las ideas expresadas en los siguientes textos son las del autor y no representan la opinión del IPN)
Hasta hace poco tiempo se creía que la historia de la grabación había comenzado con León Scott en 1867. Sin embargo, durante una excavación llevada a cabo en 1994, los obreros encontraron una vieja caja de acero. Al verificar su contenido se descubrió que el cilindro de vidrio dentro de la caja era un "fonoautógrafo" que contenía la primera grabación de un sonido musical. Este sonido resultó ser el Vals del Minuto de Chopin, grabado en 1848 en la hacienda de la novelista George Sand. La grabación duró sólo 59 segundos, porque el diseño del cilindro no daba para más.

7. ¿Cuál es el tema central de este texto? 

A) La historia de la grabación hecha por León Scott

B) Las excavaciones de 1867

C) El descubrimiento de la primera grabación de un sonido musical

D) La duración de la composición del Vals del Minuto

8. ¿Por qué duró la grabación en el cilindro sólo 59 segundos? 

A) Porque Chopin escribió más que todo valses cortos

B) Porque se borró un minuto de la grabación

C) Porque parte del sonido fue destruido

D) Porque era lo máximo que permitía el cilindro

9. El descubrimiento de la caja de acero en 1994 estableció 

A) quién compuso el Vals del Minuto

B) cómo hizo León Scott su grabación

C) cuándo fue grabado el primer sonido musical

D) cuál fue la primera composición musical de Chopin

10. La caja de acero contenía 

A) la historia de la grabación

B) un manuscrito de Chopin

C) una obra de León Scott

D) un cilindro de vidrio

Matemáticas

Instrucciones: Seleccione la mejor respuesta para cada pregunta. Llene completamente el espacio apropiado en la hoja de respuestas.

11. Si 2/3 de los miembros de un comité votaron sobre una medida determinada que fue aprobada por un voto de 26 contra 24, ¿qué por ciento del comité total a la unidad más próxima votó a favor de la medida?

A) 35%

B) 48%

C) 52%

D) 67%
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12. En la figura anterior, el triángulo ABC es isósceles, C es el punto medio del segmento BD y [image: image9.png]


. Si el segmento BC mide 3 unidades, ¿cuál es el área del triángulo ACD? 
A) 3

B) 9/2

C) 6

D) [image: image10.png]



13. Si el costo de la fabricación de r artículos fue de M dólares en 1977 y N dólares más caro en 1978, ¿cuál fue el aumento, en dólares, en el costo de la fabricación por artículo de 1977 a 1978?
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14. Límite de la serie  [image: image15.png]
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15. Límite de la serie  [image: image20.png]
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Usa la fórmula [image: image27.png][ #2) dz = [F (o)



  y responde de la pregunta 16 a la 19
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19. La derivada parcial de la función  [image: image49.png]oy z+2r—3y+z2+5
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20. La antiderivada de la función  [image: image55.png]


  es:
A) Ninguna de las siguientes
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21. La antiderivada de la función  [image: image62.png]
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Razonamiento Analítico

Instrucciones: Seleccione la mejor respuesta para cada pregunta. Llene completamente el espacio apropiado en la hoja de respuestas.

Una cierta biblioteca de cuatro pisos contiene solamente libros sobre las siguientes materias: matemáticas, física, astronomía, biología y química. En uno de los pisos hay libros de tres materias diferentes y en cada uno de los otros pisos hay únicamente libros de dos materias.

· Hay libros de biología en tres pisos consecutivos.

· En el cuarto piso sólo hay libros de astronomía y de física.

· Cualquier piso que tenga libros de astronomía NO es consecutivo a un piso que tenga libros de química.

· Cualquier piso que tenga libros de astronomía NO tiene libros de química.

· Hay sólo dos pisos diferentes en los que hay libros de astronomía.

· Cualquier piso que tenga libros de matemáticas tiene también libros de física.
22. Los libros de biología están en los pisos 

A) 1, 2 y 3
B) 1, 2 y 4
C) 1, 3 y 4
D) 2, 3 y 4

23. El piso que tiene libros de tres materias diferentes es el 

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

24. Las materias que NO se encuentran SINO en un sólo piso son 

A) física y matemáticas

B) química y matemáticas

C) física y química

D) física, matemáticas y química

25. En el tercer piso hay libros de biología y 

A) astronomía

B) química

C) física

D) matemáticas

Inglés

Completar oraciones en inglés

Instrucciones: Las siguientes oraciones tienen uno o dos espacios en blanco que indican que se ha omitido una palabra o frase. Seleccione la opción que MEJOR COMPLETE la idea de la oración. Llene completamente el espacio apropiado en la hoja de respuestas.

26. The notion that a parasite can alter the behavior of a host organism is not mere fiction; indeed, the phenomenon is not even _______. 

A) imaginable

B) observable

C) real

D) rare 
27. The function of the hands, eyes, and brain are so _______ that using the hands during early childhood helps to promote the child's entire _______ development. 

A) unalterable...intellectual

B) enigmatic...psychological

C) intertwined...perceptual

D) regulated...adolescent

Antónimos en inglés

Instrucciones: Las siguientes palabras en mayúsculas están seguidas de cuatro opciones. Seleccione la opción que más se asemeje al significado OPUESTO de las mismas. Preste atención a las sutilezas de significado. Llene completamente el espacio apropiado en la hoja de respuestas.

28. AMPLIFY: 

A) decipher

B) abridge

C) explain

D) correct 
29. SOPORIFIC: 

A) auxiliary

B) unusual

C) artificial

D) stimulating

Comprensión de lectura en inglés

Instrucciones: Los textos en la Parte B están seguidos de preguntas basadas en su contenido. Seleccione la mejor opción para cada pregunta de acuerdo con lo EXPRESADO o IMPLÍCITO en el texto. Llene completamente el espacio apropiado en la hoja de respuestas.

(Las ideas expresadas en los siguientes textos son las del autor y no representan las propias)
A serious critic has to comprehend the particular content, unique structure, and special meaning of a work of art, and here is the dilemma. The critic must recognize the artistic element of uniqueness that requires subjective reaction and yet must not be unduly prejudiced by such reactions. Likes and dislikes are less important than what the work of art communicates, and preferences may actually prevent an adequate understanding of it. Hence, it is necessary that a critic develop a sensibility informed by familiarity with the history of art and aesthetic theory. On the other hand, it is insufficient to consider the work of art from a historical perspective, in relationship to a fixed set of values. The critic’s knowledge and training are a preparation of the cognitive and emotional abilities needed for an adequate response to a work’s own particular qualities.

30. According to the passage, in which way does a serious art critic avoid being prejudiced by personal reactions?

A) By allowing more time for the observation of the work of art

B) By reacting to a work of art according to a fixed set of values

C) By applying knowledge of art history and aesthetic theory

D) By considering the preferences of other art critics 

31. What does the author imply is a disadvantage of evaluating a work of art only from a historical perspective?

A) Such an approach can insulate critics from personally held beliefs.

B) The historical period of many works of art cannot accurately be determined.

C) Some critics are not sufficiently familiar with art history.

D) Such an approach could prevent critics from appreciating specific qualities of the work of art. 

32. The passage suggests that the author would most likely agree with which of the following statements?

A) The best art is accessible to the greatest number of people.

B) Art appeals to the passions as well as to the intellect.

C) The meaning of art varies according to where it is produced.

D) Most works of art express unconscious desire. 

Biología
	33. Los monosacáridos en estado disuelto

A)  Poseen un enantiómero más que en estado sólido

B)  Pierden el poder reductor

C) Tienen todos su correspondiente enantiómero

D) Poseen un carbono asimétrico más que en estado sólido

	
	

	
	

	
	

	
	

	34. Como consecuencia de la mitosis

A) El núcleo de una célula se divide en 4

B) Se reduce a la mitad el número de cromosomas

C) Los núcleos hijos tienen el mismo número de cromosomas que el materno

D) Se forman gametos masculinos y femeninos

	35. Los plasmodios son

A) Zonas cutinizadas de la pared celular vegetal

B) Zonas de la pared celular vegetal por donde se ponen en contacto células vecinas

C) Vacuolas especializadas en expulsar agua

D) Células plurinucleadas



	36. Los nucleótidos que forman el ARN son

A) Ribonucleótidos 5` monofosfato de A., G, C y U

B) Ribonucleótidos 5` monofosfato de A., G, T y U

C) Ribonucleótidos 3` monofosfato de A., G, C y T

D) D - Ribonucleótidos 5` difosfato de A., G, C y T

	

	37. Los isoprenoides

A) Derivan del ciclopentano perhidro fenantreno
B) Están formados por la unión de moléculas de terpeno
C) Uno de ellos es el colesterol
D) Incluyen muchas sustancias de origen vegetal con olores o sabores característicos


	38. En un polinucleótido no podemos encontrar enlaces de tipo

A) Fosfodiéster

B) N-glicosídico

C) Podemos encontrar de todos estos tipos

D) Hemiacetálico

	39. Señala la respuesta falsa referida a la membrana plasmática

A) Es un mosaico molecular de fosfolípidos y proteínas

B) Es simétrica por la disposición de los fosfolípidos en bicapa

C) Hace posible la existencia física de la célula

D) Regula el paso de sustancias entre el exterior y el interior celular


Física
40.- Un atleta efectúa un lanzamiento de jabalina y consigue una distancia de 78 m. Teniendo en cuenta que lanza en una dirección que forma un ángulo de 30º con el horizonte y considerando g=10 m/s2,¿cuál será la altura máxima alcanzada y el tiempo de vuelo, si se desprecian los rozamientos?.
A)      11,25 m y 3,1 s.
B)      33,75 m y 3,1 s.
C)       33,75 m y 5,9 s.
D)      11,25 m y 5,9 s.
41.- Se dispone de un cilindro de 40 cm. de radio y una masa de 10 kg, inicialmente en reposo, el cual, sobre unos cojinetes, puede girar en torno a su eje, sin fricción. De pronto se le aplica una fuerza de 10 N. constante y tangencial a la superficie lateral. A los 2 s. de iniciado el movimiento, ¿cuánto valdrá la energía cinética?
A)      60 J
B)      50 J
C)       80 J
D)      40 J
42.- Si un cuerpo gira y se traslada manteniendo el eje de rotación que pasa por su centro de masas invariable, ha de cumplirse que:
A)      Si se aplican fuerzas exteriores, el trabajo realizado por el momento resultante de dichas fuerzas es igual a la variación de la energía cinética de traslación del cuerpo.
B)      La energía cinética de rotación del cuerpo es la suma de la energía cinética de traslación del centro de masas y la energía cinética de rotación del sólido alrededor del eje que pasa por dicho centro.
C)       La energía cinética del cuerpo es igual a la energía cinética de traslación del centro de masas.
D)      La energía cinética del cuerpo es igual a la energía de rotación del sólido alrededor del eje.
43.- En un ciclo de Carnot reversible se absorbe calor de un punto de 527ºC y se cede calor a otro punto de 327ºC. Si, manteniendo la temperatura del punto caliente, se quiere duplicar el rendimiento, la temperatura del punto frío debería ser:
A)      888 K
B)      1.600 K
C)       400 K
D)      300 K
44.- Un camión circula a 75 Km/h y transporta un cuerpo frágil sobre el suelo de su caja. Entre el cuerpo y el suelo del camión existe un coeficiente de rozamiento estático de 0,3. El conductor quiere detener el camión sin que el cuerpo transportado se deslice. ¿Cuál debe ser la distancia mínima de parada del camión?.
A)      85 m.
B)      65 m.
C)       95 m.
D)      74 m.
45.- Dados las vectores A=2i+5j+2k y B=3i-3j+ak, ¿cuál es el valor de a que hace que sean perpendiculares?:
A)      0
B)      3
C)       4,5
D)      4
46.- En un instante dado una partícula lleva una velocidad de 6 m/s y su aceleración es de 8 m/s2. Si sus vectores representativos forman un ángulo de 60º, los valores de las componentes tangencial y normal de la aceleración son en unidades del S.I.:
A)      4 y 6,9
B)      6 y 3
C)       3 y 4
D)      3,1 y 5,2
QUÍMICA
47. El término isómero fue acuñado por Berzelius, el mismo que introdujo los símbolos de los elementos químicos tal y como los conocemos, a principios del siglo XIX. Si te dicen que un enol  no cíclico contiene un 22% de oxígeno, éste deberá tener  una fórmula molecular

A) C3H6O



B) C4H8O



C) C3H8O

D)  C4H10O



48. Un ácido orgánico monocarboxílico e insaturado, tiene un 44,44% de oxígeno. Si sólo puede adicionar un mol de bromo por mol de ácido. Dirás que se trata del ácido de fórmula molecular
A) C3H4O2



B) C3H2O2



C) C4H4O2

D) C4H6O2



49. El ácido valeriánico fue descubierto por Chevreul en 1817, que lo nombró ácido delfínico, por extraerlo del aceite del  delfín (delphinus globiceps), aunque después se encontró que era  idéntico al extraído de la planta Valeriana officinalis, por lo que le cambió el nombre a ácido valeriánico, mucho mas apropiado que la traducción del inglés como ácido valérico. Es un ácido monocarboxílico saturado con un % de oxígeno, del 31,37%, por lo cual dirás que se trata del ácido en la nomenclatura de la IUPAC:

A) butanoico

B) pentanoico


C) etanoico

D) propanoico

 
 50. Otro alcohol complejo, componentes de las uvas de las que se extrae el vino tinto, es el resveratrol, sustancia de moda, ya que por su formación con polifenoles, no solamente protege la piel exterior, sino que también lo hace con el corazón, disminuyendo el colesterol. Su composición de puede obtener por combustión, ya que quemando 2 g del compuesto se obtienen 5,40g de dióxido de carbono y 0,947g de agua. Con estos datos deducirás que su fórmula empírica es:

A) C14H12O4


B) C14H8O2


C) C14H12O3


D) C14H8O3
51. Es de los elementos más reactivos que se conocen y mató a varios de los científicos que trataron de obtenerlo en estado puro.
A) Uranio (U)

B) Carbono (C)

C) Sodio (Na)

D) Flúor (F)

52. Este metal radiactivo brilla en la oscuridad con una fantasmagórica luz azulada.

A) Fósforo (P)

B) Estaño (Sn)

C) Radio (Ra)

D) Iridio (Ir)

53. Elemento que se utilizaba antiguamente para adulterar el oro y hoy en día es el oro el que utiliza para adulterarlo a él.

      A) Cloro (Cl)
      B) Platino (Pt)

     C) Seaborgio (Sg)

     D) Wolframio (W)
CIENCIAS SOCIALES

54. Uno de estos principios no se corresponde con el capitalismo
A) Los precios se fijan por la oferta y la demanda.
B) La principal riqueza de un país depende de la cantidad de metales preciosos que acumule.
C) El Estado no debe intervenir en la economía.
D) El liberalismo.
55. La obra de Marx se encuentra en el origen de unos sucesos muy importantes del siglo XX. Señala uno entre las tres opciones
A) La Unificación Italiana.
B) La Guerra Civil Española. 

C) La Primera Guerra Mundial.
D) La Revolución Rusa.
56. Significa "en el centro de América"

A) Mesoamérica     

B) Centroamérica     

C) Aridoamérica     

D) Sudamérica

57. Fue el creador del método dialéctico:

A) Feuerbach     

B) Hegel     

C) Marx     

D) Engels

58. Es la ganancia extra que los propietarios obtienen de sus trabajadores sin la remuneración consiguiente:

A) Ganancia neta     

B) Plusvalía     

C) Costo de producción     

D) Utilidad 

59. Fue el iniciador de la Economía Clásica Inglesa:

A) David Ricardo     

B) Stuart Mill     

C) Carlos Marx     

D) Adam Smith

60. ¿A qué conquistador se le otorgó por primera vez el título de capitán general de la Nueva España?
A) Cristóbal Fernández
B) Hernán Cortes
C) Juan de Zumárraga
D) Bernal Díaz del Castillo
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